
   
 
 
 

 موعد )ب( – 2021صيف  ولوغاريثميةدوال أسيَّة 

 

 :  5سؤال  

 

 أ(

(1) 

f(x) = ax2 − x3 = x2(a − x)      ⟹      f(0) = 0  ,   f(a) = 0 

 

 

 

 
𝟎 𝐚 

(+) (+) 

(−) 

f(−a) = 2a3  ⟶  (+) 

f (
a

2
) =

a3

8
  ⟶   (+) 

f(2a) = −4a3   ⟶   (−) 

 



   
 
 
 

⇓ 

x    الدالَّة : موجبيَّةمجال  < 0   , 0 < x < a 

a    الدالَّة :مجال سالبيَّة  < x  

 

 

(2) 

 

 ب(

(1) 

g(x) = ln(f(x)) 

↓ 

f(x) > 0 

↓ 

x < 0   ,   0 < x < a 

 𝐟(𝐱)وجدنا سابقا مجال موجبيَّة الدالَّة 



   
 
 
 

(2) 

 :  xخُطوط التقارُب المُعامدة للمحور 

lim
x→0

g(x)   ⟶   lim
x→0

ln(ax2 − x3) = ln(0) = −∞   ⟹    x = 0 

lim
x→a

g(x)   ⟶   lim
x→a

ln(ax2 − x3) = ln(0) = −∞   ⟹    x = a 

 

 :  yخُطوط التقارُب المُعامدة للمحور 

lim
x→−∞

g(x)   ⟶   lim
x→−∞

ln(ax2 − x3) = ln(∞) = ∞   ⟹  لا يوجد خط تقارب أفُقي   

(3) 

gʹ(x) =
fʹ(x)

f(x)
=

2ax − 3x2

ax2 − x3
=

2a − 3x

ax − x2
 

 

gʹ(x) = 0   ⟶    
2a − 3x

ax − x2
= 0   ⟶     2a − 3x = 0   ⟶    3x = 2a   

⟶    x =
2a

3
 

 

 2a

3
 

 0  𝑥 

− 0 +  − 𝑔ʹ(𝑥) 

↘ max ↗  ↘ 𝑔(𝑥) 

  

 

 

 

 

 

gʹ (
a

2
) =

2a − 3 ∙
a
2

a ∙
a
2 − (

a
2)

2 =

a
2
a2

4

=
2

a
    ⟶     (+) 

gʹ (
3a

4
) =

2a − 3 ∙
3a
4

a ∙
3a
4 − (

3a
4 )

2 =

a
−4
3a2

16

= −
4

3a
    ⟶     (−) 

gʹ(−a) =
2a − 3 ∙ (−a)

a ∙ (−a) − (−a)2
=

5a

−2a2
= −

5

2a
    ⟶     (−) 

 

 



   
 
 
 

g (
2a

3
) = ln (a (

2a

3
)

2

− (
2a

3
)

3

) = ln (
4a3

27
) 

⇓ 

( 
2a

3
 ,   ln (

4a3

27
) ) max 

 

 ج(

 (1)  

 

(2) 

ln (
4a3

27
) < 0   ⟶   

4a3

27
< 1  ⟶   4a3 < 27  ⟶   a3 < 6.75  ⟶   a <

3

√4
3   

⇓ 

0 < a <
3

√4
3  

𝟎  :مُعطى < 𝐚 

𝐠(𝒙) 



   
 
 
 

 (د)

g(x) = ln(ax2 − x3)     ⟶     g(x) = ln(−x3) 

 

x < 0  ,   0 < x < a     ⟶       x < 0  

 

 

ln(−x3) = 0   ⟹    e0 = −x3    ⟹    1 = −x3    ⟹    x = −1 

 

 

 

 

 

 

 

𝐚 = 𝟎 

 ( مجال التعريف) 

𝐚 = 𝟎 

𝐠(𝒙) 

 (𝐱نقُطة التقاطُع مع محور )


